



## Exarhul Patriarhal al Europei de Vest a reprezentat Biserica Ortodoxă Rusă la intronizarea noului Întâistătător al Bisericii Ortodoxe Albaneze



**Serviciul de Comunicare al DREB, 30 martie 2025.** Pe 29 martie, în capitala Albaniei, Tirana, a avut loc intronizarea noului Întâistătător al Bisericii Ortodoxe Albaneze. În urma votului din 16 martie al Sinodului Bisericii Ortodoxe Albaneze, Mitropolitul Ioan de Korçë a fost ales unanim nou Întâistătător al Tiranei și al întregii Albanii.

Ceremonia de intronizare a început cu intrarea solemnă a noului Întâistătător al Bisericii Ortodoxe Albaneze în catedrala Învierii lui Hristos din Tirana. Apoi, episcopul Anastasie de Krujë a citit mesajul Sinodului Bisericii Ortodoxe Albaneze privind alegerea noului Întâistătător, iar mitropolitul Nicolae al Apolloniei și Fierului i-a înmănat nou alesului șef al Bisericii toiagul de Întâistătător.

La ceremonie au fost prezenți: președintele Republicii Albania, Bajram Begaj, speakerul Parlamentului Albaniei, Eliza Spiropali, ministrul apărării al Greciei, Nikos Dendias, și Ambasadorul Extraordinar și

Plenipotențiar al Federației Ruse în Albania, A.A. Zaițev.

De asemenea, au participat ierarhi din diverse Biserici Ortodoxe autocefale: mitropolitul Emmanuel al Calcedonului (Patriarhia Constantinopolului), mitropolitul Serafim al Zimbabwe și Angolei (Patriarhia Alexandriei), mitropolitul Ignatie al Franței, Europei de Vest și Centrale (Patriarhia Antiohiei), arhiepiscopul Nectarie al Antedonului (Patriarhia Ierusalimului), mitropolitul Gherasim al Zugdidi și Țaiși (Biserica Ortodoxă Georgiană), mitropolitul Teodosie al Raška-Prizren și mitropolitul Arsenie al Niș-ului (Biserica Ortodoxă Sârbă), mitropolitul Nifon al Târgoviștei (Biserica Ortodoxă Română), mitropolitul Serafim al Nevrokopului și mitropolitul Grigorie de Vratsa (Biserica Ortodoxă Bulgară), episcopul Hristofor al Karpasiei (Biserica Ortodoxă Cipriotă), mitropolitul Iustinian al Nea Criniei și Kalamariei, mitropolitul Atanasie de Sisaniou and Siatista, mitropolitul Nectarie de Kerkyra și mitropolitul Calinic al Kastoriei (toți din Biserica Ortodoxă Greacă), episcopul Pavel de Hajnówka (Biserica Ortodoxă Poloneză), arhiepiscopul Gheorghe de Michalovce și Košice (Biserica Ortodoxă a Țărilor Cehilor și Slovaciei), mitropolitul Iosif de Tetovo and Gostiva și episcopul Iacov de Štip (amândoi din Biserica Ortodoxă Macedoneană) și episcopul Nicodim al Bostonului (Biserica Ortodoxă din America).

Cu binecuvântarea Preafericitului Patriarh Chiril al Moscovei și al întregii Rusii, Biserica Ortodoxă Rusă a fost reprezentată la intronizare de Exarhul Patriarhal al Europei de Vest, mitropolitul Nestor al Korsunului și al Europei de Vest. După încheierea ceremoniei, Exarhul Patriarhal al Europei de Vest l-a felicitat personal pe noul întâistătător al Bisericii Ortodoxe Albaneze și i-a oferit Arhiepiscopului Ioan un dar simbolic – o panaghie și o cruce.

Mitropolitul Nestor a fost însoțit de ieromonahul Irineu (Gribov), rectorul centrului educațional-duhovnicesc „Sfânta Genevieva din Paris”.

În aceeași zi, în Tirana, a avut loc o masă festivă oferită de către Preafericitul Arhiepiscop Ioan al Tiranei, în cadrul căreia noul Președinte al Bisericii Ortodoxe Albaneze a primit felicitări din partea reprezentanților altor Biserici Ortodoxe autocefale. Mitropolitul Nestor a transmis felicitări din partea Preafericitului Patriarh Chiril al Moscovei și al întregii Rusii.

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/93033/>